

Осознанное потребление

Банка мусора в год от целой семьи: миф или реальность

Мусор - что-то бросовое, ненужное, о котором и говорить не стоит. Однако в последнее время наши отходы становятся одной из обсуждаемых тем мировой повестки и одной из глобальных проблем. Вот и мы посвятили уже не одну статью, обсуждая вопросы утилизации. И собираемся продолжать с надеждой на то, что эта информация принесет пользу конкретно нашему городу и природе в целом.

«Я хочу, чтобы после меня осталась информация о том, что я делала, а не тот мусор, который я произвела», - написала британка Лоурен Сингер. Этому нам стоит поучиться у природы. У этой великой хозяйки ничего не пропадает, все идет в дело.

ны, прыгает с парашютом. И может уместить весь свой гардероб в небольшой чемодан.

Возьмем и мы несколько принципов на вооружение.

1. Откажись.

Зачем хранить хлам в гараже, к которому ты никогда в жизни не прикоснешься? Зачем па-

«Мы стараемся использовать как можно меньше пластика - сейчас перерабатываемый пластик можно использовать повторно максимум 7 раз, а после этого он оказывается либо на свалке, либо в инсинераторе (где сжигают мусор)», - говорит Джонсон.

5. Компостируй.

Биоразлагаемые отходы семья сушит, а потом утилизирует в компостной яме на заднем дворе.

Интересно, что в базовый принцип из «пяти R» (откажись, Refuse) входит необходимость отказываться от бесплатных промо-подарков. «Мы объясняли запрет детям так: это дешевая вещь, она быстро ломается, и ты будешь плакать. Чтобы не плакать, лучше вообще ее не брать, а использовать хорошую «многооборотную» игрушку», - рассказывает Беа Джонсон.

Конечно, до уровня «баночка отходов в год» нам еще очень и очень далеко. Пока каждая российская семья производит около двух с половиной тонн (!) мусора в год. Для начала нам нужно просто научиться выкидывать свои отходы в правильные контейнеры: пищевые - в бак для пищевых, крупногабаритные - на площадку, предназначенную для них. Пока коммунальщики (кстати, эти люди по философии представителей гринпис представляются не иначе как защитниками мира) борются с гражданами, упорно продолжающими бросать свои мусорные пакеты куда попало, с помощью объявлений и плакатов на площадках для сбора ТБО. Вот такая картина, например, практически ежедневно наблюдается около дома Астраханская 8 б. Несмотря на многочисленные объявления с красноречивыми стрелочками куда следует складывать мусор.

Начать с себя

Наш город - наш родной дом!

Неважно, где живет человек, в городе или в поселке. С появлением собственного дома и семьи он хочет по максимуму сделать свою жизнь комфортной. Всем приятно гулять по чистым, ухоженным улицам, дышать свежим воздухом, смотреть, как детвора играет на благоустроенных детских площадках. Конечно, проблему чистоты и благоустройства города можно всегда переложить только на городские и коммунальные службы, которые отвечают за уборку.

Но все забывают про золотое правило: чисто не только там, где убирают, а там, где не мусорят. Ежедневно коммунальными службами города выполняются работы по уборке улиц. С организованных мусоросборников города вывозится мусор. Приводится в порядок придомовая территория. Тем не менее, зачастую несознательные жители сами определяют место для свалок и сброса мусора.

Граждане бросают бытовые

отходы под деревьями, на площадке для крупногабаритных отходов, а то и вообще под ограждение контейнерной площадки, но только не в контейнер. Иногда им сложно пройти всего 2 метра до «цели». В итоге бродячие животные, птицы растаскивают всё содержимое брошенного пакета. Сами контейнеры стоят полупустые, но территория за ограждением контейнерной площадки захлапана мусором. Даже отряд дворников не справится с поставленной задачей и уборкой за каждым таким гражданином.

Никто не сбрасывает со счетов городские проблемы, но и самим жителям надо вести себя таким образом, чтобы не плодить тот самый мусор, который так портит вид нашего города. Ведь чистота города - это не только красивый и эстетичный вид, но и наше здоровье!

Отдел по управлению
ЖКХ администрации
ЗАТО Знаменск



К сожалению, до круговорота веществ, когда каждая пластиковая банка и бумажка идут в дело, нам еще далеко. Однако на западе все большую популярность приобретает термин из одноименной книги Робина Мюррея «Zero Waste». Он имеет два значения: «ноль отходов» и «ноль потерь». В объединении этих двух значений и заключается новый принцип отношения к отходам производства и потребления. Основной вопрос, возникающий по отношению к отходам, - не как сделать их незаметными для глаза, а как научиться возвращать их в цикл производства, тем самым заменяя природные ресурсы. И второй аспект: нужно ли так много всего производить, чтобы удовлетворять потребности потребителя.

Банка мусора в год - именно столько производит семья француженки Беа Джонсон, состоящая из четырех человек и собаки. О философии организации жизни, когда отходы стремятся к нулю, она рассказала в своей книге «Дом без отходов». В ней она представляет читателю свой «принцип 5R»: Refuse (Откажись от ненужного), Reduce (Сократи нужное), Reuse (Используй повторно), Recycle (Переработай), Rot (Компостируй). Принцип организации жизни семьи Беа нам может показаться странным. Однако женщина утверждает: «когда живешь по принципу «Ноль отходов», остается больше денег и времени на впечатления». Она с мужем и детьми путешествует по миру, поднимается на горные верши-

кет в супермаркете? Донести продукты до дома можно в многооборотной сумке, она еще и выглядит лучше.

2. Сокращай.

Маркетологи внушают нам: чтобы быть счастливым, нужно владеть множеством вещей на все случаи жизни - одеждой, бытовой химией для разных ситуаций и так далее. Оказалось, все с точностью до наоборот. Гардероб Беа состоит из 15 вещей...

3. Используй повторно.

В семье Джонсон заменили все одноразовые вещи, которые могли, на их аналоги, которые можно использовать по несколько раз. В том числе туалетные принадлежности: зубные щетки у них со сменными частями, а все вещи они покупают в секонд-хэндах и на гаражных распродажах. Там же и продают их, когда они надоедают.

4. Перерабатывай.

Это относится только к тому, от чего мы не можем отказаться совсем. Стеклобутылки и контейнеры, которые использует Беа, когда ходит за покупками, потом сдает на переработку.



Около дома по улице Астраханской 8 б

Что ж, не нам, так нашим детям придется учиться жить по-новому: думать не только какой вклад мы внесем в общее благо, как запомнят нас потомки, но и какой эко-след мы после себя оставим.

Анастасия БОБРОВА



Фото из архива редакции

Вниманию граждан

Изменились нормативы накопления твердых бытовых отходов в Астраханской области

С 1 ноября 2020 года в Астраханской области начали действовать новые нормативы накопления твердых коммунальных отходов.

Нормативы определены по итогам замеров накопления твердых коммунальных отходов в течение осени и зимы 2019 года и весны и лета 2020 года. Замеры проводились в Ахтубинском, Наримановском, Икрянинском, Лиманском районах и городах Астрахань и Знаменск как по юридическим, так и по физическим лицам.

По итогам замеров норматив для жителей города Астрахани, Знаменска и районных центров составит 2,38 м³ на человека в год, для жителей сельских поселений, не являющихся районными центрами, 1,54 м³ на человека в год.

Таким образом, плата за обращение с ТКО возрастет для

жителей города на 8,68 рублей с человека и составит 98 рублей 39 копеек, для жителей села плата станет больше на 4,96 рублей с человека (63 рубля 67 копеек в месяц).

Также изменены нормативы по всем категориям юридических лиц.

Текст Постановления Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области от 21 октября 2020 г. N 31 «Об утверждении нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории Астраханской области» опубликован на официальном интернет-портале правовой информации органов государственной власти Астраханской области (<http://pravo-astrob1.ru>) 22 октября 2020 г.

НАШ КОРР.